
GOVERNO DO ESTADO DE MINAS GERAIS

Ata

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO DIA 17 DE AGOSTO DE 2022 REALIZADA PELO COMITÊ DA BACIA
HIDROGRÁFICA DOS AFLUENTES MINEIROS DO ALTO JEQUITINHONHA – CBHJQ1.

No dia 17 de agosto de 2022, às 09 horas e 40min, reuniram-se ordinariamente os membros do Comitê da
Bacia  Hidrográfica  Dos  Afluentes  Mineiros  do  Alto  Jequi�nhonha,  por  meio  de  vídeo  conferência
u�lizando a plataforma            JitsiMeet, no link: h�ps://meet.jit.si/DecisiveTrafficsAppearSomewhate com
transmissão ao vivo no YouTube: h�ps://www.youtube.com/channel/UCL5YmcF5Go496_Dc-aeGTwA.  A
reunião contou com a presença dos seguintes conselheiros, entre �tulares e suplentes:Oswaldo Neves
Machado Junior – Secretaria  de Estado de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável  –  SEMAD,
Débora Mendes Guedes -  Ins�tuto Estadualde Florestas – IEF, Elbert Figueira Araújo Santos -  Agência
Reguladora de Serviços de Abastecimento de Água e de Esgotamento Sanitário do Estado de Minas Gerais
–ARSAE-MG, Rosângela Pereira dos Santos – Ins�tuto Mineiro de Gestão das Águas – IGAM, William César
Ireno - Polícia Civil  do Estado de Minas Gerais – PCMG, Erika Cris�na Miranda Fernandes - Prefeitura
Municipal de Diaman�na, Hilton Barroso Oliveira Filho– Prefeitura Municipal de Botumirim, Anna Jayne
Rodrigues de Souza - Consórcio Intermunicipal de Desenvolvimento Ambiental Sustentável – CODANORTE,
João Francisco de Pinho – Prefeitura de Grão Mogol, Cris�ano Duarte Caetano - Sulamericana de Metais
S.A.,  Laila  Tupinambá  Mota  -Federação  das  Indústrias  do  Estado  de  Minas  Gerais  –  FIEMG,  Sinuê
Guimarães Issa Feitosa – Gransena Exportação e Comércio Ltda.  Ícaro José Lopes Fernandes-  Norflor
Empreendimentos  Agrícolas  Ltda.,  Edvaldo  Campos  Matos  -RIMA  Industrial  S.A.,  Sidney  Pereira  -
Universidade Federal de Minas Gerais –UFMG, Cris�ano Christófaro Matosinhos - Universidade Federal
dos Vales do Jequi�nhonha eMucuri – UFVJM, Emerson Sales Pereira - Conselho Regional de Engenharia e
Agronomia  de  Minas  Gerais  –  CREA-MG,  Jane  Oliveira  Lima –  Associação  Brasileira  de  Engenharia  e
Agronomia de Minas Gerais – ABES, Paulo Sérgio Torres Procópio – Ins�tuto Milho Verde, José Valter Alves
– Associação dos Apicultores de Guaraciama – APIGUAR. Item 01 — Abertura: O Sr. Presidente William
César Ireno, da Polícia Civil doEstado de Minas Gerais, cumprimentou e agradeceu a presença de todos, e
deu início à chamada para verificação de quórum, confirmando a presença de 22 conselheiros,sendo 20
cadeiras  votantes.  Item  2  –  Apresentação,  discussão  e  aprovação  do  regimento  interno,  conforme
deliberação do Conselho Estadual de Recursos Hídricos - CERH-MG DN N°69, de 09 de agosto de 2021.
(Pauta  travada  enquanto  não  houver  aprovação  do  novo  regimento  interno).  O  Sr.  Presidente
apresentou a minuta da Deliberação 02/2022 do CBH JQ1 para discussão e aprovação do Regimento
Interno  alteração dada de acordo com DN Nº 69 de 09 de agosto de 2021,  o mesmo comentou da
relevância de se fazer a votação, pois a pauta do CBH JQ1 se encontrava travada, até o acontecimento da
aprovação do novo Regimento Interno. O Sr. Paulo Procópio – Ins�tuto Milho Verde, disse discordar do
Presidente quanto a dizer que não houve alterações relevantes.  Ele considera que,  em determinadas
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questões, existe até um pouco de esvaziamento das possibilidades de a�tudes. Falou-se das reuniões
presenciais por causa das extensões territoriais. Os Conselheiros discu�ram e chegaram em acordo que 
os Regimentos Internos não representam as par�cularidades dos CBHs. São impostos os formatos e não
aceitam muitas modificações,  são repe��vos e são a mesma coisa em todos os Comitês. O Sr. Leandro
Calil,  representante  do  IGAM,  deu  alguns  esclarecimentos  sobre  as  alterações  do  novo  RI.   Após  ás
discussões, a Deliberação foi aprovada por 18 votos dos 22 presentes, 01 abstenção e 01 em branco. Item
3 –Aprovação da ata da reunião realizada no dia 19 de maio de 2022:  O Sr. Presidente relata que a
minuta da ata foi redigida pela nova auxiliar administra�vo Heloísa e enviada por e-mail para todos os
conselheiros para apreciação e avaliação. Como houve o silêncio, a ata foi aprovada por unanimidade. 
Item  4  -  Conhecimento  e  discussão  da  MOÇÃO  CERH-MG  Nº  01/2021,  que  trata  alteração  da
abrangência  territorial  dos  CBHs  que  menciona  e  dos  municípios  que  compõem  as  Circunscrições
Hidrográficas.O Sr. Presidente informou que iria falar um pouco da Moção CERH-MG Nº01/2021, que
trata da alteração da abrangência territorial dos CBHs.A Diretoria dos 03 JQs (JQ1, JQ2 e JQ3), PA1, MU1 e
SM1, em reunião com a Gerência de Apoio aos Comitês de Bacias Hidrográficas e Ar�culação á Gestão
Par�cipa�va – Maria de Lourdes Amaral Nascimento, fomos informados que, devido aos valores a serem
arrecadados pela cobrança não darem para fazer frente às despesas, eles estão buscando  fazer  a junção
dos municípios que compõem as Circunscrições Hidrográficas dos mesmos. Então o presidente relatou
que é para preparem novas discussões e, se houver mesmo a junção, que a ideia seja de juntar somente
os JQs. O Sr. Paulo falou que está no Serro, na nascente do Jequi�nhonha, e tem preocupação por causa
do tamanho do território, como desmatamento e queimadas por exemplo. O Dr. Edvaldo ques�onou se
esse já  era o caminho para acabar com o CBH JQ1 e um novo desenho territorial.  E  ficou claro nas
discussões que, a médio e longo prazo, esse assunto estará na ordem do dia. Item 5–Informes gerais–O
Sr.Presidente no�ficou na plenária que houve uma reunião com a Gerente Maria de Lourdes Amaral
Nascimento e o Sr. José Valter Alves presidente do CBH Jequitaí e Pacuí. Foram informados que serão os
primeiros  a  receberem  os  móveis  para  a  Sede  dos  02  Comitês.O  Sr.  Paulo  Procópio  solicitou  que
trouxessem uma discussão e orientações sobre o que é En�dade equiparada em Agência de Bacia. O Sr.
Leandro informou que, em relação a esse assunto, o IGAM sempre traz alguns cursos de capacitação
sobre cobrança e papel das Agência de Bacia, e que assim que �ver o calendário de algum, informará á
Heloísa para divulgar.Item 6 –Encerramento  -  Não havendo  mais  nenhum informe,    o  Sr.Presidente
William, agradeceu a presença  e o empenho de todos que se fizeram presentes   e encerrou a reunião.
Esta Ata depois de lida e aprovada será assinada por quem de direito.

                                                         William César Ireno                                          Edvaldo Campos Matos

                                                         Presidente CBHJQ1                                           Secretário CBHJQ1

Ata referenda em reunião plenária realizada no dia 17 de novembro de 2022, por votação unânime.

Documento assinado eletronicamente por William César Ireno, Presidente(a), em 23/11/2022, às
11:58, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 47.222, de
26 de julho de 2017.
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Documento assinado eletronicamente por Edvaldo Campos Matos, Secretário(a), em 23/11/2022, às
16:07, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 47.222, de
26 de julho de 2017.

A auten�cidade deste documento pode ser conferida no site h�p://sei.mg.gov.br
/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o
código verificador 56624163 e o código CRC 88478021.

Referência: Processo nº 2240.01.0007198/2022-56 SEI nº 56624163
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